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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Μ ε το νέο φορολογικό νομοσχέδιο η 
κυβέρνηση σκοπεύει να πατάξει τη 

φοροδιαφυγή των Ελευθέρων Επαγγελ-
ματιών με στόχο να συγκεντρώσει έσοδα 
όσα περίπου είναι τα ποσά που το κυβερ-
νών κόμμα χρωστάει στις τράπεζες. Σου 
λέει αφού δεν πληρώνουμε εμείς τα χρέη 
μας ας τα πληρώσουν οι ψηφοφόροι μας. 
Πάνω κάτω το ίδιο είναι. Τώρα που το 
σκέφτομαι μπορεί να έχουν και δίκιο!!!

Ε πιτέλους θα ασχοληθεί και η βουλή 
για το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη 

και θα αναζητήσει ευθύνες του πολιτικού 
προσωπικού. Για να φτάσει δε το μαχαίρι 
στο κόκκαλο θα αρχίσει ή έρευνα από την 
εποχή του Τρικούπη. Όχι που νομίζατε ότι 
πάνε να το θάψουν!!!
Εν τω μεταξύ στην ‘Εξεταστική Επιτρο-
πή’ που  στήνει η Βουλή για αναζήτηση 
ευθυνών στην εν λόγω τραγωδία φρό-
ντισαν να βάλουν κυρίως κυβερνητικούς 
βουλευτές. Είναι σα να δικάζεται κάποιος 
για έγκλημα και οι δικαστές να είναι τα 
αδέλφια του και το λοιπό συγγενολόι. 
Μπορώ από τώρα να σας πω ποιο θα 
είναι το αποτέλεσμα. Αυτό που δεν κατα-
λαβαίνω είναι γιατί δε βάζουν κανονικούς 
δικαστές να κάνουν τα σχετικά, που είναι 
άλλωστε και η δουλειά τους. Δεν πιστεύω 
να φοβούνται τίποτα; Τι λέτε κι εσείς!!!

Α πό τη νέα χρονιά τα τιμολόγια του 
ρεύματος θα είναι χρωματιστά. 

Πράσινα, μπλε, κίτρινα κλπ. Όχι δεν έχουν 
να κάνουν με το τι ψηφίζουμε ο καθένας 
αλλά με την τιμολογιακή πολιτική των 
εταιρειών. Και φυσικά δεν πρόκειται να 
φτηνύνει το ρεύμα, αλλά πλέον θα μας 
στέλνουν τη λυπητερή σε πιο χαρούμε-
νο χρώμα. Αργότερα αν θα ακριβύνει κι 
άλλο θα βάζουν και μουσική στους λογα-
ριασμούς.  Δίνουμε κάτι παραπάνω αλλά 
να το ευχαριστιόμαστε τουλάχιστον!!!

Τ η μεγαλύτερη μείωση αποταμιεύσε-
ων (-4%)έχει η χώρα μας σε ολόκλη-

ρη την Ευρώπη. Βασικά όλες οι άλλες, 
πλην Πολωνίας (0,8%), έχουν αύξηση. Και 
επειδή θα βγουν διάφοροι και θα κάνουν 
κακόβουλα σχόλια, για να τους προλάβω 
τους απαντώ. Εμείς ως λαός είμαστε χου-
βαρντάδες και γλεντζέδες. Τα λεφτά μας 
τα ξοδεύουμε σε διασκεδάσεις, σε ποτά 
και σε ξενύχτια, όχι σα τους τσιφούτηδες 
τους ευρωπαίους που τα κάνουν μασούρι.
Και να μην ακούσω κουβέντα ότι δήθεν 
φτωχαίνουμε με γοργό ρυθμό και δε μας 
περισσεύουν ούτε για τα βασικά. Τις στα-
τιστικές θα πιστέψουμε ή την καλή μας 
κυβέρνηση.  Εεεεε???

Ε ίδε κι αποείδε μια ηλικιωμένη αγρό-
τισσα από το Μεσολόγγι, που χρεια-

ζόταν να μετακινείται στο νοσοκομείο της 
Πάτρας και δεν έβρισκε ασθενοφόρο και 
αγόρασε ένα δικό της. Όσο για τους υπευ-
θύνους, τον υπουργό υγείας και τους πα-
ρατρεχάμενους, που έχουν εγκαταλείψει 
το ΕΣΥ στην τύχη του κατακοκκίνισαν από 
ντροπή. Θα έκαναν και χαρακίρι από ευθι-
ξία, αλλά δε βρήκαμε σαμουράι να τους 
δείξει τη μέθοδο και το ανέβαλαν.
Αλλά και να το επιχειρούσαν τόσο χοντρό-
πετσοι που είναι, άδικος κόπος!!! 

Έ λουσαν τον ντελιβερά με τους καφέ-
δες επειδή άργησε λίγα λεπτά να φέ-

ρει την παραγγελία. Κάποτε το να ετοιμά-
σεις τον πρωινό σου καφέ ή τον καφέ που 
θα πρόσφερες σε κάποιο φιλοξενούμενο, 
ήταν μια μαγική ιεροτελεστία που έδινε 
αξία και περιεχόμενο στην πράξη. Άλλη 
γεύση και άλλο άρωμα έχει ο σπιτικός.
Σήμερα τον παραγγέλνουμε από έξω και 
μας τον φέρνουν σε αυτά τα απαίσια χαρ-
το-πλαστικά κυπελάκια. Νέα Έθιμα, νέα 
Αισθητική, νέα Ηθική. Κι από το κακό στο 
χειρότερο!!!                      Λ.Σ. (28/11/2023)

Έ ρχονται γενέθλια και αρχίζουν οι 
ευχές από γνωστούς και φίλους.

«Να τα εκατοστίσεις!…, Να τα εκατοστί-
σεις!».
Δεν υπάρχει χειρότερη ευχή από αυτή 
την σήμερον.
Μερικοί το κάνουν ακόμη χειρότερο.
«Να τα χιλιάσεις!…».
Μα θα μου πείτε είναι δυνατόν να θεω-
ρώ άσχημη και κακόβουλη ευχή το κλα-
σικό «Να τα εκατοστίσεις» ή το ακόμη 
ευγενέστερο και χουβαρντάδικο « Να 
τα χιλιάσεις».
Εδώ και αιώνες αυτές οι ευχές ήταν η 
βασική επιλογή όσων ήθελαν να ευχη-
θούν και ποτέ στα χρόνια που πέρασαν, 
δεν είχε δημιουργηθεί πρόβλημα. Όμως 
οι καιροί αλλάζουν και πλέον οι καλές 
ευχές έγιναν κατάρες δυσβάσταχτες.
Να εξηγηθώ όμως γιατί σίγουρα σας 
μπέρδεψα.
Άκουσα πρόσφατα σημαντικό κυβερνη-
τικό παράγοντα να επαναλαμβάνει ότι 
θα πρέπει να συνδεθεί η χορήγηση της 
σύνταξης με το προσδόκιμο ζωής. 
Σας θυμίζω ότι το έχουμε ξανακούσει 
αυτό στο παρελθόν, όταν το όριο για 
σύνταξη από 65 χρονών το πήγανε στα 
67. Η διαφορά είναι ότι τώρα μπήκε και 
χρονοδιάγραμμα.

Ενώ δεν έχουμε ακόμη χωνέψει τα 67 
ετοιμάζονται να ανεβάσουν το όριο σε 
ακόμη υψηλότερα επίπεδα. 
Σου λέει θέλει να ζήσει 100 χρόνια ο κύ-
ριος, ωραία, βάλτον να δουλεύει μέχρι 
τα 80 τουλάχιστον και βλέπουμε. 
Και για όσους θέλουν να τα χιλιάσουν, 
τους βλέπω να δουλεύουν και μετά θά-
νατον.
Λοιπόν αγαπητοί αδελφοί όταν ευχό-
σαστε σε κάποιον για τα γενέθλιά του, 
φροντίστε να χρησιμοποιείτε διαφορε-
τικές ευχές, για να μην τον μπλέξετε σε 
μπελάδες.
Κάτι ουδέτερο δηλαδή όπως «Καλά 
Κρασιά», «Καλή Αντάμωση», «Καλή Όρε-
ξη»…..
Άσχετες είναι, αλλά κάλιο γαϊδουρόδε-
νε….!!! 

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ
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Η “Γνώμη” στην ημερίδα της ΚΕΔΕ 
για τους αιρετούς της Πελοποννήσου

Σ
το ξενοδοχείο Divani Caravel στην Αθήνα 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 29 Νοεμ-
βρίου η ενημερωτική ημερίδα της ΚΕΔΕ 
για τους νεοεκλεγέντες αιρετούς της Ατ-
τικής και της Πελοποννήσου. Η πολύωρη 
εκδήλωση έγινε με την παρουσία πολλών 

δημάρχων από όλη την Πελοπόννησο, αλλά και δημοτι-
κών συμβούλων, τόσο νεοεισερχόμενων στην διοίκη-
ση του α΄ βαθμού αυτοδιοίκησης όσο και παλαιότερων. 

Τα θέματα που αναπτύχθηκαν στην ημερίδα αφο-
ρούσαν στον ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο 
Διοικητικό Σύστημα της χώρας, στο Σύστημα Διακυ-
βέρνησης, στην Καταστατική θέση Αιρετών, στις 100 
πρώτες ημέρες της Δημοτικής Αρχής, στα Οικονο-
μικά των ΟΤΑ – Οικονομική Διοίκηση και Δημοσιονο-
μική Διαχείριση, στο Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου, 
στην ηγεσία και στο Management στους ΟΤΑ, στα 
χρηματοδοτικά εργαλεία περιόδου 2023-2028, στην 
εφαρμογή ν. 5056/2023 σχετικά με τα Νομικά Πρόσω-
πα των ΟΤΑ, στην Οργάνωση ΟΤΑ και την Προσαρμο-
γή Ο.Ε.Υ. Δήμων, στο Ανθρώπινο Δυναμικό Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, στην Κλιματική Αλλαγή και Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, στη Διαχείριση Αδέσποτων Ζώων, 
στην Επικοινωνιακή Πολιτική και Διακυβέρνηση.

Στην Ημερίδα χαιρετισμό απεύθυναν μεταξύ άλλων 
τόσο η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως, όσο 
και ο αναπληρωτής υπουργός Θεόδωρος Λιβάνιος, 
αλλά και ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Παναγιώ-
της Νίκας. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε ο χαιρετισμός 
του πρώην δημάρχου Τρικαίων και προέδρου της 
ΚΕΔΕ και νυν υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Δημήτρη Παπαστεργίου. 

Οι κορινθιακές και 
πελοποννησιακές παρουσίες

Από την Κορινθία στην ημερίδα βρέθηκαν, ο νεοε-
κλεγείς δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης Μανάβης, 
καθώς και οι νεοεκλεγέντες δημοτικοί σύμβουλοι 
Βασιλική Ραπανάκη και Νίκος Ραχανιώτης. Επίσης, 
ο νεοεκλεγείς δήμαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυρέ-
λης ενώ ευρύτερα, από την Περιφέρεια Πελοποννή-
σου καταγράψαμε την παρουσία των νέων δημάρχων 
Άργους-Μυκηνών κ. Μαλτέζου και Ναυπλιέων κ. 
Ορφανού, αλλά και των επανεκλεγέντων δημάρχων 
Καλαμάτας κ. Βασιλόπουλου, Μεσσήνης κ. Αθανα-
σόπουλου, Ερμιόνης κ. Γεωργόπουλου και άλλων.

Η υποδειγματική στάση Σταυρέλη
Μεγάλη εντύπωση προκάλεσε η υποδειγματι-

κή στάση του νέου δημάρχου Κορινθίων κ. Νίκου 
Σταυρέλη, ο οποίος με ευλάβεια και αμέριστη προ-
σοχή παρακολούθησε όλες τις πολύ σημαντικές και 
ενδιαφέρουσες συζητήσεις και τις εννέα ώρες που 
διήρκησε η ημερίδα!

Ο Νίκος Σταυρέλης, παρότι είναι ένας αυτοδιοι-
κητικός με μεγάλη εμπειρία και εν τω βάθει γνώσεις 
περί διοίκησης των δήμων, έδωσε το λαμπρό παρά-
δειγμα ενός αιρετού ο οποίος ενδιαφέρεται πραγ-
ματικά να είναι πλήρως ενημερωμένος και καταρτι-

Οι κορινθιακές παρουσίες, οι ερωτήσεις που διατυπώθηκαν, οι απορίες που 
έμειναν και η υποδειγματική στάση του νέου δημάρχου Κορινθίων Ν. Σταυρέλη

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ

Πολύτιμες πληροφορίες για 
το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Πελοπόννησος» και τη νέα 

προγραμματική περίοδο παρείχε 
ο κ. Αντώνης Ψαράκης, 

προϊστάμενος του προγράμματος. 

	■ Γενική άποψη της αίθουσα που πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική ημερίδα της ΚΕΔΕ

	■ Ο νέος Δήμαρχος Κορινθίων, Νίκος Σταυρέλης ο οποίος παρακολούθησε όλες τις εισηγήσεις της ημερίδας
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σμένος στην νέα νομοθεσία και στις νέες πρακτικές 
διακυβέρνησης των δήμων, ώστε να προσφέρει στον 
δήμο Κορινθίων το καλύτερο δυνατό.  Στωικά επί 9 
ολόκληρες ώρες κάθισε στην καρέκλα του και πα-
ρακολούθησε όλα τα θέματα, όταν άλλοι δήμαρχοι 
νεότεροι ή παλαιότεροι δεν άντεξαν πάνω από 1-2 
ώρες, ή δεν πάτησαν καν το πόδι τους στην αίθουσα 
που γίνονταν οι εισηγήσεις. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι όταν τελείωσε η ημερίδα ο 
κ. Σταυρέλης μαζί με 5-6 ακόμη αυτοδιοικητικούς ήταν 
ο τελευταίος που έφυγε μετά και την εισήγηση του κ. 
Κολιοστάση για την επικοινωνιακή πολιτική και αφού 
ο δήμαρχος Μυκόνου που προήδρευε εκείνη την ώρα 
κήρυξε τη λήξη της ημερίδας! Πραγματικά, η συμπερι-
φορά του αποτελεί λαμπρό παράδειγμα προς μίμηση!

Η τύχη των Νομικών Προσώπων των Δήμων
Αρχικά στην ημερίδα ξεκαθαρίστηκε το θέμα περί 

διατήρησης των Νομικών Προσώπων των Δήμων. 
Ένα ζήτημα που είχε αναχθεί σε μείζον από αρκετούς 
δήμους ανά την Ελλάδα, οι οποίοι ζητούσαν με απο-
φάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων τους να διατη-
ρηθούν τα νομικά τους πρόσωπα. Μάλιστα, ορισμένοι 
διατείνονταν ότι είχαν ‘προσβάσεις’ στην ηγεσία του 
Υπουργείου Εσωτερικών και θα κατάφερναν να δια-
τηρήσουν τα ΝΠΔΔ του δήμου τους…

Ωστόσο, ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών 
Θοδωρής Λιβάνιος, κατά τον χαιρετισμό του, ανακοί-
νωσε στην ενημερωτική ημερίδα της ΚΕΔΕ ότι δέκα 
πέντε (15) μόνον νομικά πρόσωπα, τα όποια έχουν 
συγκεκριμένο αντικείμενο, θα εξαιρεθούν από τη 
συγχώνευση των νομικών προσώπων στους δή-
μους.  Όπως εξήγησε ο κ. Λιβάνιος, πρόκειται για 
νομικά πρόσωπα τα οποία έχουν συγκεκριμένο 
αντικείμενο, είτε δωρεές υπό όρους, είτε ασκούν 
συγκεκριμένη αρμοδιότητα, η οποία πολλές φορές 
είναι στα όρια της πλήρους εμπορικής δραστηριό-
τητας, οπότε κάποιες κοινωφελείς θα μείνουν γιατί 
έχουν συγκεκριμένο αντικείμενο. Μάλιστα, το ΦΕΚ 
που δημοσιεύτηκε αμέσως μετά το πέρας της ημερί-
δας, περιελάμβανε τα 15 αυτά νομικά πρόσωπα, που 
πράγματι πληρούσαν τα αυστηρά κριτήρια που ανέ-

φερε ο υπουργός. Παράλληλα, ο κ. Λιβάνιος σημείω-
σε ότι η μέχρι τώρα εμπειρία σε όσους δήμους έχουν 
προχωρήσει, έχει δείξει ότι έχει λειτουργήσει πολύ 
πιο ευεργετικά σε σχέση με το προηγούμενο καθε-
στώς. Επανέλαβε και τόνισε ότι προτεραιότητα για το 
υπουργείο Εσωτερικών το 2024 είναι η σύνταξη του 
Νέου Κώδικα της Αυτοδιοίκησης.

Οι κορινθιακές παρεμβάσεις και τα θέματα 
που απαντήθηκαν 

Ένα σημαντικό θέμα έθιξε με ερώτησή της η Μαρία 
Θελερίτη, πρώην βουλεύτρια ΣΥΡΙΖΑ Κορινθίας και 
σύμβουλος ανάπτυξης της ΠΕΔ, η οποία αναφέρθηκε 
στην αναδιοργάνωση του Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας των Δήμων για την ενσωμάτωση των 
υπαλλήλων που έρχονται από τα καταργούμενα Νο-
μικά Πρόσωπα του Δήμου. Η ερώτηση που αφορά 
έναν μεγάλο αριθμό εργαζομένων στα ΝΠΔΔ των δή-
μων απαντήθηκε εν μέρει από τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ 
Λάζαρο Κυρίζογλου, διευκρινίζοντας πάντως  ότι θα 
υπάρξει σχετική εγκύκλιος που θα αποσαφηνίζει τις 
διαδικασίες. 

Επιπλέον, σε εισήγηση που ακολούθησε διευκρι-
νίστηκε ότι οι υπάλληλοι των Νομικών Προσώπων 
θα τοποθετηθούν σε υφιστάμενες οργανικές μονάδες 

του δήμου με απόφαση δημάρχου, ενώ εντός εξα-
μήνου θα πρέπει να γίνει η τροποποίηση του Οργανι-
σμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του δήμου. 

Το πολύτιμο χρηματοδοτικό εργαλείο «Πελο-
πόννησος 2021-2027»

Πολύτιμες πληροφορίες για το Επιχειρησιακό Πρό-
γραμμα «Πελοπόννησος» της νέας προγραμματικής 
περιόδου παρείχε στους παριστάμενους αιρετούς ο 
κ. Αντώνης Ψαράκης, προϊστάμενος του προγράμ-
ματος. Δυστυχώς, την ώρα της εισήγησης του κ. Ψα-
ράκη ελάχιστοι Πελοποννήσιοι αιρετοί ήταν εντός 
της αίθουσας και η πολύ σημαντική εισήγηση πήγε 
σχεδόν χαμένη! 

Συνοπτικά ο κ. Ψαράκης αναφέρθηκε στις 8 προ-
τεραιότητες της νέας προγραμματικής περιόδου που 
είναι: 
•	 «Μια πιο ανταγωνιστική και έξυπνη Ευρώπη μέσω 

της προώθησης του καινοτόμου και έξυπνου οι-
κονομικού μετασχηματισμού, καθώς και της πε-
ριφερειακής ψηφιακής διασυνδεσιμότητας», με 
προϋπολογισμό 52.075.785 εκατ.€.

•	  «Αειφορική ανάπτυξη και βιώσιμη διαχείριση 
των πόρων της Περιφέρειας», με προϋπολογισμό 
82.787.145 εκατ.€.

	■ Βασιλική Ραπανάκη και Νίκος Ραχανιώτης ήταν οι μοναδικοί δημοτικοί σύμβουλοι από την Κορινθία

Αυτοδιοίκηση
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•	  «Μια πιο διασυνδεδεμένη Ευρώπη μέσω της ενί-
σχυσης της κινητικότητας», με προϋπολογισμό 
30.043.723 εκατ.€.

•	  «Ενίσχυση της Κοινωνικής Συνοχής - Ανάπτυξη 
και βελτίωση κοινωνικών υποδομών της Περιφέ-
ρειας», με προϋπολογισμό 60.087.444 εκατ.€.

•	  «Ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού, Κοινω-
νική Ένταξη, Αντιμετώπιση της Φτώχειας και ενί-
σχυση της Κοινωνικής Συνοχής της Περιφέρειας», 
με προϋπολογισμό 104.040.698 εκατ.€.

•	  «Ολοκληρωμένη και βιώσιμη ανάπτυξη περιοχών 
της Περιφέρειας», με προϋπολογισμό 73.440.210 
εκατ.€.

•	  «Τεχνική Βοήθεια ΕΤΠΑ», με προϋπολογισμό 
5.412.022 εκατ.€.

•	  «Τεχνική Βοήθεια ΕΚΤ+», με προϋπολογισμό 
2.201.404 εκατ.€.
Επίσης, ο κ. Ψαράκης μίλησε για την Δημιουργία 

Περιφερειακού Κέντρου δεδομένων Κλιματικής 
Αλλαγής που θα λειτουργεί ως Τεχνικός σύμβουλος 
της Περιφέρειας και θα πληροφορεί τις αρμόδιες 
υπηρεσίες ποιες περιοχές χρήζουν παρεμβάσεων 
και τι είδους πρέπει να είναι αυτές. 

Επιπλέον ενημέρωσε τους αιρετούς για ποιος θα 
είναι ο Προγραμματισμός των Προσκλήσεων για το 
Α΄ τρίμηνο του 2024, ένα κρίσιμο και χρήσιμο εργα-
λείο για την εξασφάλιση των απαραίτητων χρηματο-
δοτήσεων για σημαντικά έργα στους δήμους. 

Συνοπτικά οι προσκλήσεις του Α΄ τριμήνου θα 
αφορούν: 
•	 Έργα προστασίας από κατολισθήσεις κ.λπ.
•	 Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας
•	 Έργα δασικής πυροπροστασίας
•	 Έργα διαχείρισης στερεών αποβλήτων
•	 Υποστήριξη των δήμων για εφαρμογή προγραμμά-

των πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων
•	 Δημιουργία/εκσυγχρονισμός μονάδων Προσχολι-

κής Εκπαίδευσης 
•	 Δημιουργία/εκσυγχρονισμός μονάδων Πρωτο-

βάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε στο τέλος της ει-

σήγησης του κ. Ψαράκη το γεγονός ότι ο πρόεδρος 
της ΚΕΔΕ κάλεσε τους νεοεκλεγέντες δημάρχους 
να μην ακυρώνουν το έργο των προηγούμενων 
διοικήσεων, γιατί όπως εξήγησε πολλά έργα για να 
ολοκληρωθούν χρειάζονται παραπάνω από μία δη-

μοτική περίοδο και όπως χαρακτηριστικά τόνισε «η 
ασυνέχεια οδηγεί στην ασυνέπεια». 

Επίσης, στην πολύ σημαντική εισήγηση του κ. Ψα-
ράκη μια ερώτηση και πάλι της Μαρίας Θελερίτη, 
ανέδειξε ένα σημαντικό κεφάλαιο ως προς τα έργα 
της νέας προγραμματικής περιόδου. Όπως αναφέρ-
θηκε τα έργα που προετοιμάστηκαν και εντάχθηκαν 
από τους δήμους της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
τα τελευταία 2,5 χρόνια είναι κατ’ ουσίαν αυτά που 
θα συνεχίσουν στην νέα προγραμματική περίοδο 
απορροφώντας προφανώς το μεγαλύτερο ποσοστό 
της χρηματοδότησης. Με δυο λόγια οι «πριν πεινά-
σουν… εντάσσουν έργα» δήμοι είναι αυτοί που θα 
λάβουν την μερίδα του λέοντος των νέων χρηματο-
δοτήσεων!!!

Ρεπορτάζ: Γ. Αθανασούλη

	■ Η Μαρία Θελερίτη παρενέβη σε αρκετά σημεία διατυπώνοντας εύλογες και ουσιαστικές απορίες

	■ Ο νέος δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης 
Μανάβης, κατά την εγγραφή του στην 
Γραμματεία της ημερίδας

Αυτοδιοίκηση
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Οι δήμοι της Κορινθίας επωμίζονται την 
καθαριότητα σε περισσότερα από 700 χλμ

Πρόκειται για δρόμους του επαρχιακού (πρώην νομαρχιακού) δικτύου που μέχρι τώρα την ευθύνη 
για την αποκομιδή των σκουπιδιών είχε η περιφέρεια – Πόσα χιλιόμετρα αντιστοιχούν σε κάθε δήμο

Στους δήμους θα ανήκει από την 1η 
Ιανουαρίου 2024  η αρμοδιότητα 
της καθαριότητας, αποκλειστικά για 
την αποκομιδή σκουπιδιών, στο οδικό 
(επαρχιακό ή νομαρχιακό) δίκτυο, στις 
παράπλευρες οδούς αυτού, στις νησί-
δες, στις υπόγειες διαβάσεις και τα πρα-
νή τους, κατά το τμήμα που διέρχεται 
εντός των ορίων τους. 

Αυτό προβλέπει ο νέος νόμος για 
τους ΟΤΑ που ψηφίστηκε από τη Βουλή 
πριν λίγο καιρό. Η σχετική διάταξη έχει 
περιληφθεί στον νέο νόμο, προκειμέ-
νου να αποφευχθεί η σύγχυση αρμο-
διοτήτων όσον αφορά την καθαριότητα 
αυτών των δρόμων. Για τη μεταφορά 
της αρμοδιότητας από την περιφέρεια 
στους δήμους, το υπουργείο Εσωτερι-
κών προέβλεψε να μεταφερθούν τόσο 
τα οχήματα όσο και οι αναγκαίοι πόροι 
από τις περιφέρειες στους δήμους.

Σε δηλώσεις του ο αναπληρωτής 
υπουργός Εσωτερικών,  Θοδωρής Λι-
βάνιος εξήγησε το σκεπτικό της μεταφο-
ράς της αρμοδιότητας αναφέροντας χα-
ρακτηριστικά: «Μιλάμε για αποκομιδή 
απορριμμάτων από το οδικό δίκτυο που 
το είχαν σήμερα τυπικά οι περιφέρειες. 
Τι σημαίνει αποκομιδή; Ο κακός οδηγός, 
ο οποίος πετάει το μπουκάλι από το πα-
ράθυρο, πετάει το κουτί από τα τσιγάρα 
από το παράθυρο, πετάει τα χαρτιά από 
το παράθυρο και μαζεύονται στα άκρα 
του δρόμου, είναι υποχρεωμένη σήμε-

ρα η περιφέρεια να τα μαζέψει. Δηλαδή, 
να ερχόταν απορριμματοφόρο της περι-
φέρειας και να το μαζέψει. Υπάρχει; Όχι. 
Το κάνει κανένας; Όχι. Στο μεράκι του 
δημάρχου ήταν να βάλει το απορριμμα-
τοφόρο του δήμου και να μαζέψει την 
εθνική οδό από την Αλίανθο μέχρι τη Λι-
βαδειά. Στο μεράκι του καθενός ήταν αν 
στον περιφερειακό δρόμο μίας εθνικής 
οδού θα μαζευτεί το σκουπίδι. Το κλά-
δεμα κλαδιών παραμένει στην περιφέ-
ρεια, το μάζεμα των χόρτων παραμένει. 
Τι θα γίνει; 

Αυτή η καθημερινή αποκομιδή των 
απορριμμάτων είναι ένα πρώτο βήμα 

και μαζί με αυτό, είναι η πρώτη φορά 
που φεύγουν και οι πόροι των περιφε-
ρειών και μετά από κοστολόγηση θα 
μεταφερθούν στους δήμους με ποσο-
στό που θα έρθει με νομοτεχνική βελ-
τίωση έως 2%».

Με την προσδοκία λοιπόν της αντί-
στοιχης μεταφοράς πόρων από την 
Περιφέρεια προς τους δήμους, στην 
Κορινθία οι έξι (6) δήμοι θα επωμιστούν 
την καθαριότητα σε συνολικά πάνω 
από 700 χλμ οδικού δικτύου. Μάλιστα 
σε έγγραφό του ο απερχόμενος περι-
φερειάρχης Πελοποννήσου κ. Νίκας 
τονίζει ότι «σύμφωνα με τον πρόσφατο 
νόμο, η ευθύνη για την καθαριότητα των 
δρόμων που βρίσκονται στα διοικητικά 
όρια των δήμων, περιέρχεται απ’ την 1η 
του νέου έτους, στους πρωτοβάθμιους 

ΟΤΑ», ενώ επισημαίνεται, ότι, σε περί-
πτωση, απ’ την ημερομηνία εφαρμογής 
του νόμου και ύστερα, θα διενεργηθούν 
αυτοψίες για την εφαρμογή του και θα 
επιβληθούν και οι δέουσες απ’ τον νόμο, 
κυρώσεις.

Τα περισσότερα χιλιόμετρα τα επωμί-
ζεται ο δήμος Σικυωνίων ενώ τα λιγότε-
ρα ο δήμος Βέλου-Βόχας. Αναλυτικά τα 
χιλιόμετρα που αντιστοιχούν σε κάθε 
δήμο είναι: 
•	 Δήμος Βέλου-Βόχας: 44 χλμ.
•	 Δήμος Κορινθίων: 173 χλμ.
•	 Δήμος Λουτρακίου-Περαχώρας: 67 

χλμ.
•	 Δήμος Νεμέας: 96 χλμ.
•	 Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης: 

149 χλμ.
•	 Δήμος Σικυωνίων: 194 χλμ.

Περιφέρεια
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Ψηφιακά υδρόμετρα με την υπογραφή Αννίβα
Ξεκίνησαν οι διαδικασίες για την 

εγκατάσταση 8.000 ψηφιακών υδρομε-
τρητών, ένα από τα 5 υποέργα της μεγά-
λης χρηματοδότησης για έργα ύδρευσης, 
ύψους 7.000.000 ευρώ που εξασφάλισε 
η δημοτική αρχή Παπακυριάκου από το 
πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».

Οι υδρομετρητές που είναι εγκα-
τεστημένοι στα δίκτυα ύδρευσης στις 
Κοινότητες του δήμου Βέλου-Βόχας 
είναι παλαιάς τεχνολογίας και συνεπώς 
δεν έχουν την ικανότητα να μετρούν με 
ακρίβεια το νερό που καταναλώνεται. Η 
εγκατάσταση των νέων υδρομετρητών 
θα παρέχει ακρίβεια μετρήσεων και τη 
δυνατότητα στους δημότες αλλά και στις 
υπηρεσίες να έχουν ανά πάσα ώρα και 
στιγμή μέτρηση κατανάλωσης. Πρακτι-
κά αυτό σημαίνει ότι:
•	 Θα εντοπίζονται άμεσα οι διαρροές 

δικτύου ή εντός οικίας
•	 Δεν θα μπορεί να υπάρξει παραβίαση 

ή καταστροφή του υδρομετρητή διότι 
αυτό θα γίνεται άμεσα αντιληπτό

•	 Θα εντοπίζονται άμεσα οι βλάβες 
έτσι ώστε η υπηρεσία να αναλαμβά-
νει το συντομότερο την επανόρθωσή 
τους

•	 Θα αποφεύγονται ή θα εντοπίζονται 
πολύ γρήγορα κακόβουλες ενέργει-

ες στο δίκτυο ή στους υδρομετρη-
τές.  Όλα αυτά επιτυγχάνονται γιατί 
σε όλο τον νέο εξοπλισμό που θα 
εγκατασταθεί υπάρχουν αισθητήρες, 
οι οποίοι σε κάθε μία από τις προανα-
φερόμενες περιπτώσεις δίνουν σήμα 
συναγερμού στο κέντρο, δηλαδή στην 
υπηρεσία ύδρευσης του δήμου Βέ-
λου-Βόχας.

Το έργο όπως είπαμε προβλέπει την 
εγκατάσταση 8000 ψηφιακών υδρομέ-
τρων στις οικίες των δημοτών και ακόμη 
αισθητήρες και υδρομετρητές υπερή-
χων που θα εγκατασταθούν στο δίκτυο 
και θα ανιχνεύουν κάθε πρόβλημα, δι-
αρροή, βλάβη, κακόβουλη ενέργεια την 
οποία θα μεταδίδουν αυτομάτως.

Η ορθολογική διαχείριση του νερού 

ύδρευσης  θα φέρει μεγάλη εξοικονό-
μηση και δεδομένου ότι μπαίνουμε σε 
εποχές που το νερό θα αποτελέσει το 
πολυτιμότερο από κάθε άποψη αγαθό, η 
προστασία και η διαφύλαξή του αποτε-
λούσε και αποτελεί πάντα προτεραιότη-
τα της παρούσας δημοτικής αρχής και 
του δημάρχου Αννίβα Παπακυριάκου, 
προσωπικά.

Μανάβης Θανάσης: Καλώ τον κ. Παπακυριάκο 
να σεβαστεί την λαϊκή ετυμηγορία

Ο νεοεκλεγείς δήμαρχος Βέλου-Βόχας απευθύνεται στον απερχόμενο δήμαρχο Αννίβα Παπακυριάκο με Δελτίο 
Τύπου και δηλώνει κατηγορηματικά ότι θα διερευνήσει «μία-μία όλες τις δεσμεύσεις και πληρωμές, που έγιναν 

από τον Σεπτέμβριο μέχρι και το τέλος του έτους, τόσο στον δήμο όσο και στα νομικά του πρόσωπα»

Αναλυτικά στο Δελτίο Τύπου ο κ. Μανάβης αναφέρει:

«ΜΑΝΑΒΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
Καλώ τον κ.Παπακυριάκο να σεβαστεί την λαϊκή ετυμη-
γορία
Στις 9 Οκτωβριου, ζήτησα και απαίτησα από τους συνερ-
γάτες μου αλλά και όλους τους πολίτες, να σεβαστούν 
και να τιμήσουν, τον θεσμό της αυτοδιοίκησης και να 
αφήσουν απρόσκοπτα η απερχόμενη δημοτική αρχή, 
να ασκήσει τα καθήκοντα της μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 
2023.
Το σεβάστηκαν όλοι και πρώτος εγώ.
Απέφυγα κάθε δήλωση, που θα πυροδτούσε το κλίμα.
Πήγα μία φορά όλη και όλη στο δημαρχείο, για να ευ-
χαριστήσω τους δημοτικούς υπαλλήλους και τα στελέχη 
της απερχομένης αρχής.
Θα μπορούσα και ηθικά και νόμιμα, να είμαι κάθε μέρα 
εκεί, να ενημερώνομαι και να ασκώ, πίεση στους υπαλ-
λήλους, με την παρουσία μου και ελέγχω ενέργειες και 
αποφάσεις.
Είχα την ελπίδα ότι το ίδιο θα συνέβαινε και από τον δή-
μαρχο, ο οποίος με τον ίδιο τρόπο, θα ασκούσε τα καθή-
κοντα του,
Θεώρησα, ότι, τον ίδιο σεβασμό προς το πρόσωπο μου 
και την παράταξη μου, θα επιδείκνυε και η απερχόμενη 
αρχή.
Η τήρηση του νόμου και η ευγενής μετάβαση από την μία 
δημοτική αρχή στην άλλη, ήλπιζα ότι θα  είναι αυτονόητα.
Δυστυχώς, δεν είναι έτσι και έχω ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ να ενη-
μερώσω τους πολίτες, 30 ημέρες πριν την ανάληψη των 

καθηκόντων μου.
Ο νόμος είναι καθαρός και απόλυτα σαφής.
Την 01.01.2024 αναλαμβάνουμε ως η νέα δημοτική αρχή 
του Δήμου Βέλου-Βόχας.
Μέχρι τότε η δημοτική αρχή του κ. Παπακυριάκου οφεί-
λει από τον Νόμο να διεκπεραιώνει τα τρέχοντα και 
άμεσα ζητήματα του Δήμου, χωρίς να δεσμεύει τη νέα 
δημοτική αρχή υπέρμετρα.
Αντ’ αυτού, καθημερινά αναλαμβάνονται δεσμεύσεις και 
πληρώνονται απευθείας αναθέσεων πολλών δεκάδων 
χιλιάδων ευρώ, που ούτε επείγουσες είναι ούτε λειτουρ-
γικές για τον δήμο.
Για όλες αυτές διατηρώ κάθε επιφύλαξη.!
Στην κυριολεξία «στραγγίζονται», όλοι οι κωδικοί του 
προυπολογισμού, με αποτέλεσμα την 1η Ιανουρίου, να 

κληθούμε να διαχειριστούμε τα παντελώς άδεια ταμεία.!!!
Επίσης οφείλω να πώ δημόσια, ότι καθημερινά δέχομαι 
οχλήσεις από προμηθευτές του δήμου Βέλου-Βόχας, οι 
οποίοι μου δηλώνουν ότι ο δήμος τους οφείλει χρήμα-
τα, (δεκάδες χιλιάδες ευρώ), από παροχή υπηρεσιών, 
που έχουν κάνει άνευ παραστατικών και απαιτούν από 
εμένα, να  αναλάβω δέσμευση  κατά παράβαση και της 
λογικής και της νομοθεσίας.
Απίθανα πράγματα, που η δημοτική μας αρχή, θα ξεκα-
θαρίσει από την πρώτη κιόλας ημέρα.
Θα δοθεί οριστικό ΤΕΛΟΣ σε αυτό το καθεστώς της προ-
χειρότητας και της κακοδιοίκησης, μία για πάντα.
Δηλώνω εξ αρχής ότι θα διερευνήσω μία-μία όλες τις 
δεσμεύσεις και πληρωμές, που έγιναν από τον Σεπτέμ-
βριο μέχρι και το τέλος του έτους, τόσο στον δήμο όσο και 
στα νομικά του πρόσωπα.
Όπως έχω κατ’ επανάληψη δηλώσει μέσα στο πρώτο 
15νθήμερο του Ιανουαρίου 2024, θα δώσω στην δημοσι-
ότητα, τι ακριβώς παρέλαβα σε όλους τους τομείς και θα 
κινήσω κάθε διαδικασία που απαιτείται.
Οι πολίτες με εξέλεξαν δήμαρχο για να αλλάξω ΟΛΑ όσα 
κράτησαν τον δήμο στις τελευταίες θέσεις και την απαξί-
ωσαν την ποιότητα ζωής τους.
Δεν θα υποχωρήσω ούτε βήμα από τις ηθικές και πο-
λιτικές δεσμεύσεις της ΝΕΑΣ ΠΝΟΗΣ και τις δικές μου.
Καλώ τον απερχόμενο δήμαρχο, την ύστατη κυριολεκτι-
κά στιγμή να δείξει σεβασμό στην λαϊκή ετυμηγορία.!
ΜΑΝΑΒΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
Εκλεγείς Δήμαρχος
Βέλου-Βόχας»



Μεγαέλαιον ΜΟΝΑ∆Α
ΕΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΕΛΑΙΟΚΑΡΠΟΥ

ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27420 32391

η επόμενη μέρα 
του ελαιόλαδου

Πώληση ΚΟΥΚΟΥΤΣΙΟΥ ΕΛΙΑΣ 
για καυστήρες

• Ελάχιστη θερμική απόδοση
4.500 Kcal/Kg

• Μηδαμινή υπολειμματικότητα
(στάχτη) μετά την καύση

Συσκευασία:
-BIG BAG (μεγάλη) -Σακί (μικρή)

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ
ΣΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΤΙΜΗ � ΑΠΟΛΥΤΟΥ ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ
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Διοργάνωση Σεμιναρίων Γευσιγνωσίας Κορινθιακού 
Ελαιολάδου από το Επιμελητήριο Κορινθίας

Το Επιμελητήριο Κορινθίας διοργα-
νώνει με την συγχρηματοδότηση του 
Διεθνούς Συμβουλίου Ελαιοκομίας 
(IOC), μια σειρά γευσιγνωσιών αφιε-
ρωμένη στο Κορινθιακό ελαιόλαδο σε 
συνεργασία με το Εργαστήριο Γευσι-
γνωσίας Ελαιολάδου Καλαμάτας του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με την 
συγχρηματοδότηση και τις προδιάγρα-
φες του Διεθνούς Συμβουλίου Ελαιο-
κομίας (International Olive Council).

Στόχος του προγράμματος είναι η 
παρουσίαση των τεσσάρων (4) βασι-
κών ποικιλιών της Κορινθίας – Μανάκι, 
Μεγαρίτικη, Κορωνέικη και Κουτσου-
ρελιά.

Περιεχόμενο Σεμιναρίων Γευσιγνω-
σίας Κορινθιακού Ελαιόλαδου:
• Παρουσίαση βασικών ποικιλιών του 

ελαιολάδου της Κορινθία.
• Γνωριμία με τις τέσσερις (4) ποικιλίες 

και τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματά 
τους.

• Εξερεύνηση της γευσιγνωστικής ποι-
κιλομορφίας με έμφαση σε αρώμα-
τα, γεύση και αίσθηση.

• Γαστρονομική αξιοποίηση των ποικι-
λιών στην τοπική κουζίνα.
*Tα σεμινάρια θα διεξαχθούν από το 

Εργαστήριο Γευσιγνωσίας Ελαιολάδου 

Καλαμάτας του Πανεπιστημίου Πελο-
ποννήσου.

Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε 
σε μια αξέχαστη εμπειρία γευσιγνω-
σίας Κορινθιακού ελαιολάδου, που 
αντίστοιχη δεν έχει ξανασυμβεί, για να 
ανακαλύψουμε την μοναδικότητα του 
ελαιολάδου της περιοχής μας καθώς 
και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που το 

κάνουν να ξεχωρίζει μέσα στους αιώ-
νες.
– Στο τέλος κάθε γευσιγνωσίας θα 

ακολουθεί μπουφές & χρόνος για 
networking.

– Με ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ κατόπιν 
ηλεκτρονικής κράτησης. Θα τηρηθεί 
σειρά προτεραιότητας.

Κρατήσεις
Τετάρτη 13.12.23 | 12:00- 15:00μμ – 

προσανατολισμένο στην εστίαση
https://www.eventbrite.com/

e/763278254807?aff=oddtdtcreator

Τετάρτη 13.12.23 | 17:00- 20:00μμ
https://www.eventbrite.com/

e/763278976967?aff=oddtdtcreator
Πέμπτη 14.12.23 | 12:00- 15:00μμ – 

προσανατολισμένο στην εστίαση
https://www.eventbrite.com/

e/763276509587?aff=oddtdtcreator
Πέμπτη 14.12.23 | 17:00- 20:00μμ

https://www.eventbrite.com/
e/758907622127?aff=oddtdtcreator
Περισσότερες πληροφορίες στο 27410 

24464 (937,924).

Στο χώρο μας σας προσφέρουμε καφέ, σφολιάτες 
χειροποίητες, πίτσα, ούζο, μεζέ, μπύρα

CosmoteTv & Nova για αθλητικούς αγώνες
ποδοσφαίρου, μπάσκετ    Μουσικά event κάθε μήνα

Σας περιμένουμε!

Πλατεία Ομονοίας
ΚΡΗΝΕΣ

τ. 27420 34898
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Ένα παζάρι 
για καλό σκοπό!

Οι πρώτες χριστουγεν-
νιάτικες εκδηλώσεις έχουν 
αρχίσει ήδη να μπαίνουν στα 
ημερολόγια μας για να μας 
βάλουν σιγά σιγά στο κλίμα 
των γιορτών. Κι επειδή το νό-
ημα των Χριστουγέννων είναι 
η αγάπη και η προσφορά, σας 
προτείνουμε ένα χριστουγεν-
νιάτικου bazaar που πραγμα-
τοποιείται για καλό σκοπό. 

Το Σώμα Εθελοντών του 
δήμου Βέλου-Βόχας διοργα-
νώνει το Σαββατοκύριακο 16 
& 17 Δεκεμβρίου 2023, στο 
χώρο του ΚΑΠΗ Βραχατίου 
και από ώρα 9 το πρωί έως 
9 το βράδυ, ένα Χριστουγεν-
νιάτικο παζάρι με σκοπό την 
υποστήριξη των φιλανθρωπι-
κών δράσεων του Σώματος. 

Στο bazaar θα βρούμε πα-
νέμορφα χριστουγεννιάτικα 
δωράκια για τα βαφτιστήρια 
και τα αγαπημένα μας πρό-
σωπα, χειροποίητες χριστου-
γεννιάτικες δημιουργίες με 
όμορφες συνθέσεις των με-
λών του Σώματος Εθελοντών 
του δήμου Βέλου-Βόχας.

Φέτος τα Χριστούγεννα 
κάντε τις αγορές σας στο πα-
ζάρι του Σώματος Εθελοντών 
και στηρίξτε την αλληλεγγύη 
και την αλληλοβοήθεια στην 
τοπική μας κοινωνία!

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

9:00 π.μ.
9:00 μ.μ.
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 ∆ευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30
Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

• Παροχή Υπηρεσιών • Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές • Βιοχηµικές εξετάσεις •

• Φάρµακα • Είδη Pet Shop • 

Ημερίδα: Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής 
στην αμπελουργική ζώνη ΠΟΠ Νεμέας

Ημερίδα αφιερωμένη στις προκλήσεις της κλιμα-
τικής αλλαγής, τις επιπτώσεις για την αμπελουργι-
κή ζώνη ΠΟΠ Νεμέας, αλλά και τρόπους άμβλυν-
σης αυτών των επιπτώσεων θα πραγματοποιηθεί 
το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023, στις 11.00 το πρωί, 
στο αμφιθέατρο του Λυκείου Νεμέας.

Στην ημερίδα θα τοποθετηθούν ο Διευθυντής της 
Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, Αντώνης 
Λάλος, ο καθηγητής Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Διονύσιος Καλύβας, ο Επίκουρος Κα-
θηγητής Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Κωνσταντίνος Σούλης και ο γεωπόνος της ΧΕΛΛΑ-
ΦΑΡΜ, Βαγγέλης Καλαντζής. Παρέμβαση θα κάνει 
ο Κωνσταντίνος Φρούσιος, Δήμαρχος ΝεμέαςΕιδι-
κότερα, το πρόγραμμα της ημερίδας έχει ως εξής:
11.00  –  11.15 Χαιρετισμοί.
11.20  Αντώνης Λάλος, Διευθυντής της Εθνικής 

Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, ΘΕΜΑ:  Η κλιματι-
κή αλλαγή, σημερινά δεδομένα και εκτιμήσεις.

11.45  Διονύσιος Καλύβας, Καθηγητής Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, ΘΕΜΑ:  Η Γεωχωρική 
ψηφιακή παρακολούθηση της Ζώνης ΠΟΠ Νε-
μέας υπό το πρίσμα της κλιματικής αλλαγής – 
5 χρόνια λειτουργίας των 15 Μετεωρολογικών 
σταθμών ( 10 του ΓΠΑ και 5 ιδιωτών ).

12.10  Κωνσταντίνος Σούλης, Επίκουρος Καθηγη-
τής Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, ΘΕΜΑ:  
Άρδευση ακριβείας, μια πραγματική δυνατότη-
τα στη Νεμέα για την άμβλυνση των επιπτώσε-
ων της κλιματικής αλλαγής.

12.35  Μενέλαος Γαρδικιώτης. Πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ, 
ΘΕΜΑ:  Τα οικολογικά Σχήματα στα πλαίσια της 
νέας ΚΑΠ και της σύγχρονης γεωργίας.

13.00  Βαγγέλης Καλαντζής, Γεωπόνος ΧΕΛΛΑ-
ΦΑΡΜ, ΘΕΜΑ: Η φυτοπροστασία στην αντιμε-
τώπιση της κλιματικής αλλαγής.

13.15  Κωνσταντίνος Φρούσιος, Δήμαρχος Νεμέας, 
ΘΕΜΑ:  Η Ζώνη ΠΟΠ Νεμέας, προοπτικές και 
νέα δεδομένα ως σταθμός της Πολιτιστικής Δια-
δρομής του Συμβουλίου της Ευρώπης Iter Vitis.

13.30  Διάλειμμα – Ελαφρύ γεύμα.

14.00  Στρογγυλό τραπέζι: Οι έξη ομιλητές και ένας 
γεωπόνος πεδίου θα δεχθούν ερωτήσεις και θα 
συνομιλήσουν μεταξύ τους και με το κοινό.

15.00  Νικόλαος Βλάχος, Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Οινοποιών ΠΟΠ Νεμέας, Συντονιστής της εκδή-
λωσης: Αποτίμηση και συμπεράσματα από την 
Ημερίδα.

15.10  Λήξη της Ημερίδας.

Την συζήτηση θα συντονίσει ο Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Οινοποιών ΠΟΠ Νεμέας κ. Νικόλαος 
Βλάχος.

Η Ημερίδα διοργανώνεται από τον Σύνδεσμο 
Οινοποιών ΠΟΠ Νεμέας με την συνεργασία του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ερευνητική 
Μονάδα GIS, Τομέας Εδαφολογίας και Γεωργικής 
Χημείας) και του Δήμου Νεμέας.
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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•ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ•ΒΙΒΛΙΟ•

Ο Σύγχρονος Ελληνικός Πολιτισμός 
ως εργαλείο Πολιτιστικής Διπλωματίας
Εντός του 2024 θα “βγει στον αέρα” η ψηφιακή πλατφόρμα με το υλικό από τις εκδηλώσεις 

των Συλλόγων και εποπτευόμενων φορέων που επιχορηγεί το ΥΠΠΟΑ

Γράφει ο ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ* 

Στρατηγική προτεραιότητα της κυ-
βέρνησης αποτελεί η αξιοποίηση της 
πολιτιστικής διπλωματίας, ως εργαλείο 
ανάδειξης και εξωστρέφειας του σύγ-
χρονου ελληνικού πολιτισμού. Με δρά-
σεις που αποσκοπούν στην προβολή 
καλλιτεχνικών φορέων και εκδηλώσε-
ων σε διεθνές επίπεδο, επιχειρούμε να 
καταστήσουμε τον σύγχρονο πολιτισμό 
ως έναν βασικό μοχλό ανάπτυξης και 
δημιουργίας, με πολλαπλά οφέλη όχι 

μόνο για το πολιτισμό, αλλά και για το 
τουρισμό και την οικονομία της χώρας.

Ο σύγχρονος ελληνικός πολιτισμός 
βρίσκει ένα νέο και φιλόδοξο έδα-
φος για την προβολή και προώθησή 
του, μέσω μιας νέας δράσης για την 
δημιουργία μιας καινοτόμου ψηφια-
κής πλατφόρμας, με πόρους από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας. Η πλατφόρμα, η οποία πρόκειται 
να είναι διαθέσιμη μέσα στο επόμενο 
έτος, θα περιέχει ψηφιακό υλικό από 
όλους τους εποπτευόμενους φορείς 
του Υπουργείου Πολιτισμού, ώστε να 
προβάλλουμε εκδηλώσεις που πραγ-
ματοποιούνται σε αυτούς. Προφανώς 
θα είναι διαθέσιμη σε αρκετές ξένες 
γλώσσες, ώστε να μπορέσουμε να 
αυξήσουμε την εμβέλειά της και επο-
μένως να αποκομίσουμε περισσότερα 
οφέλη από την λειτουργία της.

Ωστόσο, η ψηφιακή πλατφόρμα δεν 
θα αποτελεί απλώς ένα μέσο για την 
συλλογή ψηφιακού οπτικοακουστικού 

περιεχομένου. Θα λειτουργεί ταυτό-
χρονα ως ένα συνολικό εργαλείο που 
θα επιτρέπει προβολή μιας σειράς πο-
λιτιστικών εκδηλώσεων που έχουν ήδη 
διεξαχθεί, ενώ παράλληλα θα αποτελεί 
ενημερωτικό πυρήνα για επερχόμενα 
πολιτιστικά γεγονότα, ενισχύοντας έτσι 
τη διασύνδεση μεταξύ πολιτιστικών 
φορέων και κοινού. Επιπλέον, στόχος 
της πλατφόρμας είναι η ανάδειξη επτά 
θεματικών υποπλατφόρμων, καλύπτο-
ντας τη μουσική, τον χορό, τον κινη-
ματογράφο, το θέατρο, τις εικαστικές 
τέχνες, το σχέδιο και το βιβλίο. Ενώ, με 
τη συνεχή προσθήκη πλούσιου οπτικο-
ακουστικού υλικού που θα είναι προ-
σβάσιμο, με προσεκτική σχεδίαση και 
ελληνική αισθητική αρτιότητα, αλλά και 
την ταυτόχρονη υιοθέτηση σύγχρονων 
τεχνικών παρουσίασης, προσαρμο-
σμένων σε διεθνή πρότυπα, αναμένε-
ται ότι η πλατφόρμα θα ενισχύσει την 
ελληνική πολιτιστική σκηνή.

Ο στόχος μας είναι να μπορέσουμε 

να επενδύσουμε πάνω στις ισχυρές 
βάσεις που υπάρχουν στον πολιτισμό 
και να αποκτήσουμε αυξημένη εξω-
στρέφεια σε πολλούς διαφορετικούς 
τομείς. Σε αυτούς συμπεριλαμβάνονται 
οι παραστατικές τέχνες, ο κινηματο-
γράφος, οι τηλεοπτικές σειρές και το 
βιβλίο, τους οποίους προσπαθούμε 
να αναδείξουμε και να προωθήσουμε 
ακόμα περισσότερο. Και η ψηφιακή 
πλατφόρμα είναι ένα επιπλέον μέσο 
προκειμένου να το καταφέρουμε. Συ-
νεπώς, πρόκειται να λειτουργήσει σαν 
ένα εργαλείο πολιτιστικής διπλωματί-
ας, κατάλληλο για την προώθηση φο-
ρέων, την εξωστρέφεια του σύγχρονου 
πολιτισμού και την προσέλκυση του-
ριστών και συναλλάγματος στην χώρα 
μας καθόλη την διάρκεια του έτους.

* Ο Χρίστος Δήμας είναι υφυπουρ-
γός Πολιτισμού, αρμόδιος για θέματα 

Σύγχρονου Πολιτισμού και Βουλευτής 
Κορινθίας.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

• ΟΊΚΟΔΟΜΊΚΕΣ ΑΔΕΊΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΊΚΑ
• ΠΊΣΤΟΠΟΊΗΤΊΚΑ ΕΝΕΡΓΕΊΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΊΣΕΊΣ ΑΥΘΑΊΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΊΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
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ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό

ΤΗΛ.: 
27410 56566

Άσσος

ΤΗΛ.: 
27410 89117

Κιν.: 6944 243418  & 6937 114763
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151

ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com

Πολιτισμός

Έκθεση 
ζωγραφικής 
του Κώστα 
Πρωτοπαπά 
Η Δημοτική Πινακοθήκη Κορίν-
θου, έχει την τιμή να φιλοξενήσει 
την έκθεση του Κορινθίου καλλι-
τέχνη Κώστα Πρωτοπαπά.
 Εγκαίνια:
15 Δεκεμβρίου, 8:00μ.μ.
Διάρκεια έκθεσης:
15 Δεκεμβρίου 2023 –
15 Ιανουαρίου 2024
Γεννημένος το 1987 στην Κόριν-
θο, ο Κωνσταντίνος Πρωτοπαπάς 
αποφοίτησε από το Τμήμα Πλη-
ροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 
του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 2015 
αποφάσισε να επικεντρωθεί στην 
καλλιτεχνική του καριέρα και 
ξεκίνησε τις σπουδές του στην 
Ακαδημία Τέχνης της Βαρκε-
λώνης.
Έχει εκθέσει τα έργα του τόσο 
στη Βαρκελώνη όσο και στην 
Ελλάδα. Σήμερα είναι ακαδημα-
ϊκός ζωγράφος και καθηγητής 
χρώματος και σχεδίου της ΒΑΑ 
(Barcelona Academy of Art).

ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΙΝΑΚΟΘΉΚΗ 
ΚΟΡΊΝΘΟΥ 2ο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ 

Αρχαίου Δράματος στην Κόρινθο
Η Κόρινθος συνεχίζει και αναπτύσσει 

το δίκτυό της με τις πόλεις που υπήρξαν 
αποικίες της κατά την αρχαιότητα μέσω 
του πολιτισμού.

Η εντυπωσιακή συμμετοχή στο 1ο Διε-
θνές Νεανικό Φεστιβάλ Αρχαίου Δράμα-
τος Κορίνθου με θέμα έτους: «Κόρινθος, 
μητρόπολη και αποικίες» θεατρικών 
ομάδων από Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του 
Δήμου Κορινθίων, των Συρακουσών, της 
Κέρκυρας, του Αντιρρίου, της Λευκάδας 
και του Φιέρι, με τις εξαιρετικές παρα-
στάσεις τους, καθώς και οι σημαντικές 
εισηγήσεις των συνέδρων στο Διεθνές 
Συνέδριο με τίτλο «Αρχαίο ελληνικό δρά-
μα: συνεκτικός ιστός ανάμεσα στις μη-
τροπόλεις και τις αποικίες», που πραγμα-
τοποιήθηκαν στην Κόρινθο τον Μάιο του 
2023, ήδη μας έδωσαν το πρώτο δείγμα 
γραφής και αισιοδοξίας. Η παρουσία 
αντιπροσωπειών από όλους τους συμ-
μετέχοντες Δήμους, η μεγάλη ανταπό-
κριση του κοινού και η θερμή υποδοχή 
του Τύπου, κατά την πρώτη διοργάνωση, 
προμηνύουν ένα ευοίωνο μέλλον για την 
πρωτοβουλία του Δήμου Κορινθίων.

Ο Δήμος Κορινθίων ανακοινώνει με 
μεγάλη χαρά τη συνέχιση των δράσεων 
και τη δημιουργία θεσμού. Στόχος μας εί-
ναι να φέρουμε ξανά σε επικοινωνία την 
Κόρινθο με τις πόλεις-αποικίες της, με 

σκοπό την ανάπτυξη συνεργασιών στον 
τομέα του πολιτισμού και της συν-δημι-
ουργίας, την οικονομική ευμάρεια και την 
ανάδειξη της πόλης μας ως μοναδικού 
τουριστικού προορισμού.

Το 2ο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ Αρ-
χαίου Δράματος Κορίνθου διατηρώντας 
τη θεματική του και για το έτος 2024 
«Κόρινθος, Μητρόπολη και Αποικίες» θα 
πραγματοποιηθεί από τις 10 έως τις 13 
Μαΐου 2024, στους θεατρικούς χώρους 
του Δήμου.

Το 2ο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ Αρ-
χαίου Δράματος Κορίνθου απευθύνε-
ται στους Δήμους/Πόλεις που υπήρξαν 
αποικίες της Κορίνθου κατά την αρχαι-
ότητα και μπορούν να συμμετάσχουν 
σε αυτό θεατρικές ομάδες από όλα τα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα-Σχολεία/Ακαδη-
μίες δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης του Δήμου Κορινθίων και 
των εν λόγω πόλεων-αποικιών, όπως 
αυτά εξειδικεύονται στον Κανονισμό του 
Φεστιβάλ.
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Βιβλίο

ΠΑΝΑΓΙΏΤΗΣ ΚΑΡΑΜΟΎΖΗΣ 
Η ΟΔΥΣΣΕΙΑ ΕΝΌΣ ΜΥΡΜΗΓΚΙΟΥ 
ενΤΥΠΩΣΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Κατηγορία: Εικονογραφημένη παιδική λογοτεχνία
ISBN: 978-618-84331-3-7
Σελίδες: 64
Έτος κυκλοφορίας: 2021

Λίγα λόγια για το βιβλίο
Ένα μυρμήγκι, ο Οδυσσέας, αναζητά τη δική του “Iθά-
κη”. Με την ορμή των νιάτων του θα προσπαθήσει να 
κερδίσει την αναγνώριση, την καταξίωση και την αγά-
πη. Ονειρεύεται έναν όμορφο κόσμο και θα αγωνιστεί 
με πάθος για να τον δημιουργήσει. Τα εμπόδια, που 
ορθώνονται μπροστά του, θα παλέψει με θάρρος και 
αισιοδοξία να τα ξεπεράσει. Κάθε πάθημά του γίνεται 
πολύτιμος δάσκαλος και σύμβουλός του.
Άραγε, θα βρει την “Ιθάκη” του; Πόσα διδάγματα για 
τη δική μας ζωή θα μας δώσει o Οδυσσέας;
Το εικονογραφημένο παραμύθι του Παναγιώτη Καρα-
μούζη “Η Οδύσσεια ενός Μυρμηγκιού” απέσπασε το 
Α’ Βραβείο Παραμυθιού στον 10ο Παγκόσμιο Διαγωνι-
σμό του Ε.Π.Ο.Κ.

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Ένα υπέροχο παιδικό, κατά βάση, βιβλίο, το οποίο δεν 
απευθύνεται μόνο σε παιδιά. Από αυτό μπορούν και οι 
γονείς να μάθουν κάποια σοβαρά πράγματα.
Ο συγγραφέας με αυτή την πολύ όμορφη ιστορία, πα-
ραδίδει μαθήματα ζωής σε μικρούς και μεγάλους.
Είναι πολύ βασικό στη ζωή να βάζουμε στόχους και 
να τους κυνηγάμε. Μας δείχνει  παράλληλα πως η ζωή 
δεν είναι στρωμένη με ροδοπέταλα, υπάρχουν πολ-
λές δυσκολίες μέχρι να πιάσουμε τους στόχους μας. 
Πρέπει να δουλέψουμε σκληρά για να ανταμειφτούμε 
μετά. Στον δρόμο μας θα συναντήσουμε το καλό αλλά 
και το κακό, και όποια στραβοτιμονιά κι αν μας βρει, 
θα πρέπει να πεισμώνουμε, να συγκεντρωνόμαστε σε 
αυτό που θέλουμε να πετύχουμε, και να μη το βάζου-
με κάτω. Η σταθερή προσήλωση στον στόχο μας και η 

ομαδικό-
τητα καταφέρνουν πολλά. Υπέρτατο προτέρημα είναι 
η εργατικότητα, η τιμιότητα και ο σεβασμός. Ηθικές 
αξίες σαν κι αυτές θα πρέπει να μας γίνουν στοιχεία 
της προσωπικότητάς μας.
Έναν πολύ ουσιαστικό ρόλο παίζουμε κι εμείς οι ενή-
λικες, με το να είμαστε στήριγμα στις επιλογές των 
παιδιών μας και να βρισκόμαστε πάντα στο πλευρό 
τους, άσχετά με το αν συμφωνούμε απόλυτα με τις 
εκάστοτε επιλογές τους, και πρέπει να αισθάνονται 
πάντα αυτή τη σιγουριά. Οφείλουμε να είμαστε πάντα 
στο πλευρό τους και να τα συμβουλεύουμε όσο τον 
δυνατόν καλύτερα.
Πολλά συγχαρητήρια στην κυρία Παναγιώτα Μπαρ-
μπαγιάννη για την εξαιρετική εικονογράφηση. Αποδί-
δει απόλυτα το πνεύμα του βιβλίου.

Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Παναγιώτης Καραμούζης γεννήθηκε και κατοικεί 
στη Σκάλα Λακωνίας. Κατάγεται από τον Κότρωνα 
Λακωνίας. Τελείωσε το παιδαγωγικό τμήμα του πανε-
πιστημίου Κρήτης και εργάζεται στη δημόσια εκπαί-
δευση, ως δάσκαλος, στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Σκάλας 
Λακωνίας.

Μερικά από τα βραβεία που έχει λάβει είναι τα εξής
 - 10 εύφημες μνείες ευδόκιμης διδασκαλίας
-  2 βραβεία εκπαιδευτικού από το υπουργείο Παιδείας
 - 2 επαίνους εκπαιδευτικού από την UNESCO Πειραι-
ώς και Νήσων
 - Τιμητική διάκριση ποιήματος από τον οργανισμό: 
“Earthpoetry andtheatricalperfomancesfestival”- 3o 
βραβείο.
 - Α΄ τιμητική διάκριση από την εστία Ρουμλουκιωτών 
για το μυθιστόρημα “Εικόνες ψυχής” το 2017.
-  Γ΄ βραβείο ποίησης στο ΣΤ΄ και στο Ζ΄ διαγωνισμό 
“ΚΑΙΣΑΡΕΙΟΣ ΔΑΠΟΝΤΕΣ”.
 - Βραβείο ποίησης “Αρίονας” από τον Ομιλο Αμφικτυ-
ονία Ελληνισμού.
 - Βραβείο και έπαινο ποίησης στον 19ο διαγωνισμό 
της εταιρίας τεχνών, επιστήμης και πολιτισμού Κερα-
τσινίου το 2019.
 - 12 βραβεία σε παγκόσμιους διαγωνισμούς του 
Ε.Π.Ο.Κ.(Ποίηση-δοκίμιο-παραμύθι).
 - 6 βραβεία από το λογοτεχνικό περιοδικό ΚΕΛΑΙΝΩ.
Επίσης έχει βραβευτεί για το εκπαιδευτικό του έργο 
από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Δημο-
τικού Σχολείου Σκάλας, το σύλλογο “Νέοι Ορίζοντες”, 
το Δήμο Ευρώτα και τη Δημοτική Κοινότητα Σκάλας 
του Δήμου Ευρώτα.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  
γηροκόμους, οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-

αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.
ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΩΝ 
ΜΕΛΕΤΩΝ

Πρόεδρος ο Σωτήρης 
Κοκκωνάκης

Μετά τις εκλογές της 12ης Νοεμβρίου το νέο δι-
οικητικό συμβούλιο του Ιδρύματος Κορινθιακών 
Μελετών έχει ως εξής:
•	 Πρόεδρος Σωτήρης Κοκκωνάκης
•	 Αντιπρόεδρος Γιάννης Σώκος
•	 Γενικός Γραμματέας Αριστείδης Ζαχαριάς
•	 Ταμίας Κώστας Σπηλιόπουλος
•	 Μέλος και Υπεύθυνος Διαδικτυακών Εφαρ-

μογών Χρήστος Καλατζής
•	 Μέλος και Υπεύθυνος ΜΜΕ Σπύρος Κλείτσας
•	 Μέλος και Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων 

Μαρία Φωτοπούλου
Αναπληρωματικά μέλη
•	 Υπεύθυνη Βιβλιοθήκης Γιόλλα Μαστέλου
•	 Υπεύθυνος εκδηλώσεων Νίκος Πέρρας




